

# IPO重启32家鲁企排队入场

## 11家拿到批文的公司无一不是鲁企

本报济南1月2日讯(记者 王赞) 新年国内资本市场的头等大事要属IPO重启了,截至2日,已经有11家公司拿到首次公开发行的批文,预计到本月底拿到批文的企业将有50家左右。

从鲁企来看,截至目前,排队企业共有32家(含青岛),在上个月,这个数字还是34家,由国金证券保荐的聊城昌润钻石和淄博英科环保两家鲁企在上个月被宣判“终止审查”。

据了解,32家企业中,正在创业板排队的有9家,主板和中小板的有23家。这32家中,只有潍坊康跃科技和烟台山东仙坛两家企业“过会”,烟台龙大肉食已预披露,处于“初审”状态的有16

家,处于“落实反馈意见”状态的有13家。

另外,32家中,由本土券商齐鲁证券保荐的只有华盛中天机械、辰欣药业、丰元化学、国林实业、金雷风电5家企业。

鲁企备战IPO重启的步伐一直未停,在刚刚过去的2013年第四季度,鲁南纸业股份、安华瓷业股份、地纬软件股份、帅克机械制造股份、家家悦集团、道恩高分子材料公告进入上市辅导期。

另外,目前,山东省有接近60家公司正在进行境内上市辅导,40多家公司启动了境外上市程序,930家企业列入全省上市后备资源库,100多家企业列入全省重点上市后备资源企业名单。

截至2014年1月2日  
**排队上市鲁企**

**创业板**

| 申报企业    | 注册地 | 状态   |
|---------|-----|------|
| 博润工业技术  | 淄博  | 初审中  |
| 国信环境系统  | 德州  | 初审中  |
| 一滕新材料   | 泰安  | 初审中  |
| 天力干燥    | 济南  | 落实反馈 |
| 金雷风电    | 莱芜  | 落实反馈 |
| 国林实业    | 青岛  | 落实反馈 |
| 鲁亿通智能电器 | 烟台  | 落实反馈 |
| 神思电子技术  | 济南  | 落实反馈 |
| 康跃科技    | 潍坊  | 过会   |

**上交所**

| 申报企业     | 注册地 | 状态   |
|----------|-----|------|
| 三角轮胎     | 威海  | 初审中  |
| 辰欣药业     | 济宁  | 初审中  |
| 威龙葡萄酒    | 烟台  | 初审中  |
| 鼎信通讯     | 青岛  | 初审中  |
| 武晓集团     | 青岛  | 初审中  |
| 玲珑轮胎     | 烟台  | 落实反馈 |
| 鑫广绿环再生资源 | 烟台  | 落实反馈 |
| 创新金属科技   | 滨州  | 落实反馈 |

**深交所**

| 申报企业   | 注册地 | 状态   |
|--------|-----|------|
| 丰元化学   | 枣庄  | 初审中  |
| 恒通物流   | 烟台  | 初审中  |
| 天鹅棉花机械 | 济南  | 初审中  |
| 康普顿科技  | 青岛  | 初审中  |
| 华盛中天机械 | 临沂  | 初审中  |
| 华博重工科技 | 泰安  | 初审中  |
| 山东赫达   | 淄博  | 初审中  |
| 海利尔药业  | 青岛  | 初审中  |
| 石大胜华化工 | 东营  | 落实反馈 |
| 索通发展   | 德州  | 落实反馈 |
| 山东东佳   | 淄博  | 落实反馈 |
| 国恩科技   | 青岛  | 落实反馈 |
| 山东华鹏玻璃 | 威海  | 落实反馈 |
| 龙大肉食   | 烟台  | 已预披露 |
| 山东仙坛   | 烟台  | 过会   |

## 山东公共财政 去年花了6000多亿

本报济南1月2日讯(记者 王茂林 通讯员 丛培德 王海红) 记者从山东省财政厅获悉,2013年全省公共财政收入达到4560亿元,增长12.3%。

其中,税收收入3533亿元,占财政收入比重达77.5%,比去年提高2.4个百分点。公共财政支出突破6000亿元,达到6693亿元,增长13.4%,有力保障了各项社会事业发展,特别是省委、省政府确定的10项民生政策资金全部落实到位。

## 高速德州服务区 去年挣了3亿多

本报济南1月2日讯(记者 李虎) 记者从山东高速服务区服务公司获悉,截至2013年12月31日,京台路德州服务区累计实现营业收入3.26亿元,同比增长32%,成全省首个收入突破3亿元的服务区。

德州服务区2013年积极寻求供油渠道,适时增加或减少油品储备,建立市场联动价格机制,有效规避价格波动风险,油品销售突破2.77亿元。同时,德州服务区丰富快餐、商务套餐花色品牌,创新推出中式快餐,以优质服务、健康绿色食品、优美环境、合理价格吸引顾客。

## 广东GDP超6万亿 直追韩国

本报讯 广东省发改委近期披露,预计2013年广东GDP增长8.5%,成为全国首个超6万亿元人民币的省份,也首次突破1万亿美元。

根据世行关于全球2012年GDP总量的统计数据,全球超过万亿美元的国家共有15个,包括美国、中国、日本、德国、法国等。而广东一省的GDP就直追排第15位的韩国(1.13万亿美元)和第14位的墨西哥(1.18万亿美元),排在第16位的印度尼西亚(0.88万亿美元)和第17位的土耳其(0.79万亿美元)之前。

据第一财经日报

延伸阅读

## 11家获批公司拟融资超200亿

本报讯 记者了解到,11家拿到批文的企业中,拟登陆主板的有陕西煤业、纽威股份;拟登陆中小板的有新宝股份、良信电器、众信国旅;拟登陆创业板的有楚天科技、全通教育、我武生物、奥赛康、炬华科技以及天保重装。上述11家获批企业的融资总额将达到214亿元。

目前已披露的招股意向书显示,除了陕西煤业外,上述10家企业均拟在1月中旬前后启动发行工作。其中,安排最早的我武生物和新宝股份将于1月8日进行网上申购。

综合

## 金价创32年来最大跌幅 金饰价格进入“2时代”

# 土豪企业狂购金条发年终奖

本报济南1月2日讯(记者 张頔) 纽约商品期货交易所黄金2013年最后一天收于1202.3美元/盎司,全年下跌28%,创1981年以来最大跌幅。金价走低引发新一轮购金热潮,记者从多家金店了解到,元旦期间销量激增,其中贺岁金币、金条销量尤为突出。有些企业还将金条作为鼓励员工的年终奖品。

元旦当天,销量达到平时五六倍。”一位金店销售人员介绍,从2013年12月中旬开始金价就不断下调,再加上圣诞、元旦期

间一系列促销活动,大部分品牌金店金饰价格已经跌破了300元/克关口,进入“2时代”。

在济南泉城路一家金店选购黄金饰品的顾客说,像她这样的普通市民购买金饰品,还是出于一种保值的心态。“以后金价上涨了,估计我也不会把金饰品卖出去,但现在别人都在抄底,不买好像有点吃亏。”

在简单挑选后,这位顾客最终购买了一个10克重的马年生肖金币。“生肖金币、金条样式喜庆又能实现投资价值,

所以销量算是最好的。”销售人员告诉记者,20克、50克的投资金条在元旦出现了断货现象,2日一早刚刚补了货。

这场购金潮中一些企业也成团购大户。“最近不少公司企业和我们谈订货的事,动辄3公斤,5公斤的数量。”2日,记者在招金银楼总部了解到,投资金条可以选择不同的分量进行定制,数量大的话还可享受折扣。

“今天金条价格门店大约为260元/克,定制价达250元/克。”招金银楼工作人员表示,

金价下跌吸引了不少大客户,最近有家企业一下订购了5公斤的投资金条,作为年终优秀个人的奖励,以2日250元/克的报价,总额也有125万元了。

这位工作人员介绍,这种定制金条可以印制上公司的标志,相比现金有不少纪念价值。以这家企业为例,如果按照每根金条50克计算,也能有100位员工获奖了。除了作为年终福利发放给优秀员工或者高管,还有公司订购金条是作为礼品送给高端客户。

# 江山如此多娇——毛泽东诗词书画创作展

主办单位:齐鲁晚报

承办单位:齐鲁晚报书画院

展览时间:2013年12月26日—2014年1月6日

展览地点:齐鲁晚报美术馆

## 部分画家简介 - 省内(以姓氏笔画排序)

**张志民:**号张大石头,中国美术家协会理事,中国画学会理事,中国画艺委会委员,中国国家画院研究员,山东省文联副主席,山东省美术家协会主席,山东艺术学院院长、硕士研究生导师。

**张宏伟:**中国美术家协会会员,山东省美术家协会理事,山东省美术馆专职画家,国家一级美术师,教授,山东画院高级画师,山东省美术专业高级职称评委,山东省将军书画院副院长。

**张宝珠:**现为国家一级美术师,中国美术家协会会员,山东泰山国画院院长,山东省文史馆馆员。

**陈全胜:**中国著名画家,为第三届中国美术家协会理事,山东省美术家协会副主席,国家一级美术师,深圳大学艺术学院客座教授。

**岳海波:**山东艺术学院教授,研究生导师,中国美术家协会综合材料绘画与美术作品保存修复委员会委员,山东书画学会副会长,山东省美术家协会理事。

**赵英水:**齐鲁师范学院美术学院教授,硕士生导师,山东省美术家协会主席团委员,中国美术家协会会员,山东画院委员会委员。

**徐永生:**现为中国美术家协会会员,山东省美术家协会主席团委员,国家一级美术师,山东省艺术馆研究员。

**常朝晖:**中国美术家协会会员,山东画院高级画师,山东省美术馆专职画家,文化部青联委员,山东省美术家协会理事。

**梁文博:**现为中国美术家协会会员,中国美术家协会理事,山东省政协常委,山东艺术学院教授、硕士研究生导师。

**韩坤平:**中国美术家协会会员,中国版画家协会会员,济南军区前卫文工团美术技师,济南军区书画研究院委员,山东画院院聘画家。

**曾昭明:**中国美术家协会会员,山东省美协名誉主席,第九届、第十届山东人大常委,山东画院艺术顾问,山东人大书画院副院长。

**谢景勇:**1961年生于济阳县,中国美术家协会会员,山东省美术家协会理事,济南市美术家协会副主席。毕业于山东师范大学美术系,进修于中国美术学院中国画系,2006年进修与中国国家画院周韶华(工作室)高级研修班,2007年进修于卢禹舜(工作室)高级研修班。